

Zpráva Seymoura Hershe tvrdí, že USA stály za sabotáží plynovodu Nord Stream

 commondreams.org/news/seymour-hersh-nord-stream

8. února 2023



Investigativní novinář Seymour Hersh, držitel Pulitzerovy ceny, publikoval ve středu zprávu, v níž tvrdil, že za sabotáží potrubního systému Nord Stream v loňském roce stály Spojené státy, s odkazem na jediný nejmenovaný zdroj „s přímou znalostí operačního plánování“.

Podle Hershe, který příběh zveřejnil na svém novém Substacku, zářijový útok na plynovody z Ruska do Německa provedlo americké námořnictvo „pod krytem široce propagovaného cvičení NATO v polovině léta známého jako BALTOPS 22“ a s pomocí norského námořnictva a tajné služby.

Loni v červnu s povolením prezidenta Joe Bidena potápěči amerického námořnictva nastražili „vzdáleně spouštěné výbušniny, které o tři měsíce později zničily tři ze čtyř ropovodů Nord Stream,“ uvedl Hersh.

Adrienne Watsonová, mluvčí Rady národní bezpečnosti Bílého domu, řekla ruskému státnímu serveru *TASS*, že Hershovo zpravodajství je „nepravdivá a úplná fikce“. Bílý dům poskytl stejné prohlášení agentuře *Reuters* a samotnému Hershovi, který během

své desítky let dlouhé kariéry skvěle odhalil masakr stovek vietnamských civilistů americkými silami a posvětil si na mučení zadržovaných v americkém Abu. Vězení Ghraib v Iráku.

V posledních letech vyvolal Hersh rostoucí odpor ze strany mainstreamových médií a federální vlády za to, že zpochybnil oficiální americký příběh o zabití Usámy bin Ládina a zpochybnil, zda bin Ládin skutečně řídil útoky z 11. září. Hersh také vyvolal kritiku za to, že se příliš spoléhal na anonymní zdroje.

Ve svém středním příspěvku Hersh uvedl, že "Bidenovo rozhodnutí sabotovat ropovody přišlo po více než devíti měsících vysoce tajných debat uvnitř washingtonské národní bezpečnostní komunity o tom, jak nejlépe dosáhnout tohoto cíle."

„Tohle nejsou věci pro děti,“ řekl anonymní zdroj Hershovi a nazval útok na potrubí „válečným aktem“, který by tak byl vnímán, kdyby byl vysledován zpět do USA.

Podle Hershe, který poskytl podrobný popis jednání za zavřenými dveřmi, která předcházela útoku na potrubí, „existoval zásadní byrokratický důvod“ pro rozhodnutí Bidenovy administrativy spoléhat se na absolventy Potápěčského a záchranného centra amerického námořnictva. úkon.

"Potápěči byli pouze námořnictvo, a ne členové amerického Velitelství speciálních operací, jehož tajné operace musí být hlášeny Kongresu a předem informovány vedení Senátu a Sněmovny," pokračoval. "Bidenova administrativa dělala vše, co bylo v jejích silách, aby se zabránilo únikům informací, protože plánování probíhalo koncem roku 2021 a v prvních měsících roku 2022."

Pokud jde o důvod, proč by USA byly nuceny sabotovat systém Nord Stream, Hersh napsal:

Od prvních dnů byl Nord Stream 1 Washingtonem a jeho protiruskými partnery v NATO vnímán jako hrozba pro západní dominanci. Holdingová společnost, která za tím stojí, Nord Stream AG, byla založena ve Švýcarsku v roce 2005 ve spolupráci s Gazpromem, veřejně obchodovanou ruskou společností produkující enormní zisky pro akcionáře, které dominují oligarchové, o nichž je známo, že jsou v područí Putina. Gazprom ovládal 51 % společnosti, přičemž čtyři evropské energetické firmy – jedna ve Francii, jedna v Nizozemsku a dvě v Německu – sdílely zbývajících 49 % akcií a měly právo kontrolovat následný prodej levného zemního plynu místním distributory v Německu a západní Evropě. Zisky Gazpromu byly sdíleny s ruskou vládou a státní příjmy z plynu a ropy se odhadovaly v některých letech až na 45 % ruského ročního rozpočtu.

Americké politické obavy byly skutečné: Putin bude mít nyní další a tolik potřebný hlavní zdroj příjmů a Německo a zbytek západní Evropy by se staly závislými na levném zemním plynu dodávaném Ruskem – a zároveň by se snížila závislost Evropy na Americe. Ve skutečnosti se přesně to stalo...

Nord Stream 1 byl z pohledu NATO a Washingtonu dostatečně nebezpečný, ale Nord Stream 2, jehož výstavba byla dokončena v září 2021, by, pokud by to schválili německé regulační orgány, zdvojnásobil množství levného plynu, který by byl dostupný Německu a západní Evropě.

Bidenova administrativa nemlčela o svém odporu vůči Nord Stream 2, který nikdy nezačal fungovat poté, co Německo pozastavilo proces jen několik dní předtím, než ruské síly napadly Ukrajinu koncem února loňského roku.

"Pokud Rusko napadne - to znamená, že tanky nebo jednotky překročí hranici Ukrajiny - pak už nebude Nord Stream 2," řekl Biden na tiskové konferenci 7. února. "Ukončíme to."

"Slibuji vám, že to zvládneme," dodal americký prezident.

Hersh s odvoláním na svůj nejmenovaný zdroj uvedl, že „několik z těch, kteří se podíleli na plánování mise plynovodu, bylo zděšeno tím, co považovali za nepřímé odkazy na útok“ Bidenem a dalšími americkými úředníky.

„Plánem bylo, že možnosti budou provedeny po invazi a nebudou veřejně inzerovány," napsal Hersh. „Biden to prostě nepochopil nebo to ignoroval."



Watch Video At: <https://youtu.be/OS4O8rGRLf8>

Hersh uvedl, že se zvažovalo několik možností, jak potrubí sabotovat.

"Námořnictvo navrhlo použít nově zprovozněnou ponorku k přímému útoku na potrubí," napsal novinář. "Vzdušné síly diskutovaly o shoení bomb se zpožděnými zápalnicemi, které by mohly být odpáleny na dálku. CIA tvrdila, že ať se udělá cokoliv, bude to muset být utajeno. Všichni zúčastnění pochopili, že jde o sázku."

CIA popřela Hershovo hlášení a označila je za „zcela a naprosto nepravdivé“.

Nakonec podle Hershe norští představitelé navrhli, aby červnové cvičení NATO v Baltském moři – každoročně sponzorované námořní jednotkou Šesté flotily Spojených států – „bylo ideálním krytem pro umístění min“ na potrubí.

Podle hlášení:

Američané poskytli jeden zásadní prvek: přesvědčili plánovače Šesté flotily, aby do programu přidali výzkumné a vývojové cvičení. Cvičení, jak zveřejnilo námořnictvo, zahrnovalo šestou flotilu ve spolupráci s „výzkumnými a válečnými centry námořnictva“. Akce na moři se bude konat u pobřeží ostrova Bornholm a zapojí se do ní týmy potápěčů NATO umisťujících miny, přičemž konkurenční týmy využívají nejnovější podvodní technologie k jejich nalezení a zničení.

"Bylo to užitečné cvičení i důmyslný kryt," napsal Hersh. "Výbušniny C4 by byly na místě do konce BALTOPS22 s připojeným 48hodinovým časovačem. Všichni Američané a Norové by byli při prvním výbuchu dávno pryč."

Bílý dům se později podle Hershe zamyslel nad navrhovaným dvoudenním detonačním oknem a rozhodl se pro plán, podle kterého "by C4 připojená k potrubí byla spuštěna sonarovou bójí shozenou letadlem v krátké době."

„Dne 26. září 2022 provedlo pozorovací letadlo norského námořnictva P8 zdánlivě rutinní let a shodilo sonarovou bójí,“ napsal Hersh. "Signál se šířil pod vodou, zpočátku k Nord Stream 2 a pak k Nord Stream 1. O několik hodin později byly spuštěny vysoce výkonné výbušniny C4 a tři ze čtyř potrubí byly vyřazeny z provozu."

Po provedení samostatného vyšetřování explozí potrubí, které uvolnilo do atmosféry velké množství metanu ohřívajícího planety, došly Švédsko i Dánsko k závěru, že výbuchy byly výsledkem záměrné sabotáže, což ukazuje na stopy výbušnin nalezených na místě činu.

Žádná ze zemí veřejně nepřiznala vinu.

Ve dnech po útoku se rychle šířily spekulace a nepodložená obvinění, přičemž někteří evropští představitelé poukazovali na Rusko , zatímco Moskva naznačovala, že za to mohly být USA nebo Spojené království .

I když je stále nemožné ověřit Hershův účet bez přístupu k jeho zdroji nebo jiným potvrzujícím důkazům, středeční příběh postavil mezinárodního násilníka zpět k vážnému zvážení a vyvolal nové kolo otázek o možné roli USA.

\u201cPokud jsou zprávy Seymoura Hershe správné, že USA vyhodily do povětří plynovod Nord Stream, je to velký akt mezinárodního terorismu (a byl by tak označen, kdyby nám to udělalo Rusko). Jeho účet je velmi specifický, přesně tak, jak to bylo provedeno:\nhttps://t.co/Jj8r8yJard\u201d

— Nathan J Robinson (@Nathan J Robinson) [1675877148](#)

Ishaan Tharoor, publicista pro zahraniční záležitosti pro *The Washington Post*, napsal na Twitteru, že i když se v Hershově příběhu „nebude pouštět do debat o získávání zdrojů a podávání zpráv“, „je bezpochyby trochu zvláštní, jak celý tento příběh potichu zmizel, jakmile se ukázalo, že to jako akt ruské sabotáže nedává žádný smysl.“

"A samozřejmě, když k explozi skutečně došlo, někteří lidé v transatlantickém, antikremelském prostoru ji šťastně chválili jako úspěšný akt protiruské sabotáže," dodal Tharoor ve zjevné narážce na evropského člena parlamentu .tweet s poděkováním USA za výbuchy Nord Stream.